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1) Äâà òàðàêàíà Óñ è Ïðóñ ðàçìèíàëèñü ïåðåä çàáåãîì, áåãàÿ ïî îäíîé äîðîæêå. Îíè
ïîïðîñèëè òðåòüåãî òàðàêàíà Òðóñà ïîíàáëþäàòü çà íèìè è íàðèñîâàòü ãðàôèê ñêî-
ðîñòåé èõ äâèæåíèÿ îò âðåìåíè. Òàðàêàíû ñòàðòîâàëè îäíîâðåìåííî è èç îäíîé òî÷êè.

1. Â êàêîé ìîìåíò âðåìåíè t ðàññòîÿíèå ìåæäó Óñîì è Ïðóñîì áûëî íàèáîëüøèì?
2. È ÷åìó ðàâíÿëîñü ýòî ðàññòîÿíèå L?

2) Ïðóæèííûé ïèñòîëåò ñòðåëÿåò íåçàðÿæåííûì øàðèêîì ìàññîé m = 6,5 ã ïîä óãëîì
α = 45◦ ê ãîðèçîíòó òàê, ÷òî øàðèê âñåãäà ïðîëåòàåò îäèíàêîâîå ðàññòîÿíèå. Øà-
ðèê çàðÿäèëè ïîëîæèòåëüíûì çàðÿäîì. Èçâåñòíî, ÷òî âîçíèêøàÿ ñî ñòîðîíû ýëåê-
òðè÷åñêîãî ïîëÿ Çåìëè ñèëà íàïðàâëåíà âíèç è ðàâíà 130 ìÍ. Íàéäèòå îòíîøåíèå
ðàññòîÿíèÿ, êîòîðîå ïðîëåòàë íåçàðÿæåííûé øàðèê, ê ðàññòîÿíèþ, êîòîðîå ïðîëåòèò
çàðÿæåííûé øàðèê. Ñ÷èòàéòå, ÷òî g = 10 ì/c2.

3) Ãàððè Ïîòòåð ïîäîøåë ê ýëåêòðîìåòðó, ñòðåëêà êîòîðîãî ïîêàçûâàëà 6 äåëåíèé. Ãàððè
çàðÿäèë ñâîþ ýáîíèòîâóþ ïàëî÷êó, ïîòåðåâ åå î ìåõ, è êîñíóëñÿ ýëåêòðîìåòðà. Ïîñëå
ýòîãî ñòðåëêà ñòàëà ïîêàçûâàòü óæå 2 äåëåíèÿ. Òåïåðü, ñíîâà òî÷íî òàê æå çàðÿäèâ
ñâîþ ïàëî÷êó, Ãàððè êàñàåòñÿ ýëåêòðîìåòðà âî âòîðîé ðàç. Êàêîé íàèáîëüøèé çà-
ðÿä ìîæåò ïîêàçàòü ýëåêòðîìåòð? Äåëåíèå, ïîêàçûâàåìîå ñòðåëêîé, ïðîïîðöèîíàëüíî
îáùåé âåëè÷èíå çàðÿäà íà ýëåêòðîìåòðå, ïðè÷åì çíàê çàðÿäà ïðèáîð íå ðàçëè÷àåò.
Ñ÷èòàéòå, ÷òî ïðè ñîïðèêîñíîâåíèè âåñü çàðÿä ïàëî÷êè ïåðåõîäèò íà ýëåêòðîìåòð.
Ãàððè çàðÿæàåò ïàëî÷êó ýëåêòðè÷åñêèì çàðÿäîì (íå êàêèì-íèáóäü ìàãè÷åñêèì!).



4) Â òðóáó ïëîùàäè ïîïåðå÷íîãî ñå÷åíèÿ S = 10 ñì2 ïîñòóïàåò íåñæèìàåìàÿ æèäêîñòü
ñî ñêîðîñòüþ v1 = 1 ì/c è âûõîäèò èç òðóáû ñî ñêîðîñòüþ v2 = 0,7 ì/c (ñì. ðèñóíîê).
Â ñåðåäèíå òðóáû èìååòñÿ îòâåðñòèå ïëîùàäè s = 1 ñì2, èç êîòîðîãî áüåò ôîíòàí÷èê.
Íàéäèòå âûñîòó ôîíòàí÷èêà h. Ñ÷èòàéòå, ÷òî g = 10 ì/c2.

5) Ðåçèíîâûé øàðèê êèíóëè ñî ñêîðîñòüþ 4 ì/c ïîä óãëîì 30◦ ê àáñîëþòíî ãëàäêîé
òåïëîèçîëèðîâàííîé ïîâåðõíîñòè. Ïðè ýòîì, êàæäûé ðàç óäàðÿÿñü î ïîâåðõíîñòü, îí
òåðÿåò ÷àñòü ñâîåé ýíåðãèè. Ñ÷èòàÿ, ÷òî âñÿ ïîòåðÿííàÿ ýíåðãèÿ ïåðåõîäèò âî âíóò-
ðåííþþ ýíåðãèþ øàðèêà, íàéäèòå, íàñêîëüêî èçìåíèòñÿ òåìïåðàòóðà øàðèêà, êîãäà
åãî ïðûæêè ïðåêðàòÿòñÿ. Òåïëîåìêîñòü ìàòåðèàëà øàðèêà ðàâíà 200 Äæ

êã·◦C .

Îòâåò çàïèøèòå ñ òî÷íîñòüþ äî òûñÿ÷íûõ äîëåé ãðàäóñà (íàïðèìåð, ∆T = 3,450 ãðà-
äóñà).

6) Çâåçäû ïî òèïó íàøåãî Ñîëíöà, èñ÷åðïàâ ñâîå ÿäåðíîå ãîðþ÷åå, ¾óìèðàþò¿, ïðåâðàùà-
ÿñü â áåëûõ êàðëèêîâ � îáúåêòû, èìåþùèå ðàçìåð ïðèìåðíî ñ íàøó ïëàíåòó, êîòîðûå
çàòåì ìåäëåííî îñòûâàþò çà ñ÷åò òåïëîâîãî èçëó÷åíèÿ. Ó÷åíûå îáíàðóæèëè äâà òàêèõ
áåëûõ êàðëèêà, ïðè÷åì ïåðâûé èç íèõ èìååò ðàäèóñ R è ìàññó M , à âòîðîé � ðàäèóñ
2R è ìàññó M/8 (ó áåëûõ êàðëèêîâ, ÷åì áîëüøå èõ ðàäèóñ, òåì ìåíüøå ìàññà). Íà
ìîìåíò íàáëþäåíèÿ îáà êàðëèêà èìåëè îäèíàêîâóþ òåìïåðàòóðó è ñîñòàâ. Èçâåñòíî,
÷òî âòîðîé êàðëèê îñòûâàåò íà 1◦ çà 15 òûñÿ÷ ëåò. Çà êàêîå âðåìÿ ∆t ïåðâûé êàðëèê
îñòûíåò íà 1◦?

7) Ïðè ïîäêëþ÷åíèè äâóõ ëàìï ïàðàëëåëüíî, îäíà èç ëàìï èìååò ìîùíîñòü 225 Âò, à
ïðè ïîäêëþ÷åíèè èõ ïîñëåäîâàòåëüíî ýòà æå ëàìïà èìååò ìîùíîñòü òîëüêî 25 Âò.
Íàéäèòå ìîùíîñòü âòîðîé ëàìïû W2 âî âòîðîì ñëó÷àå (êîãäà ëàìïû ñîåäèíåíû ïî-
ñëåäîâàòåëüíî). Íàïðÿæåíèå ñåòè ïîñòîÿííî è (åñëè íóæíî) ðàâíî 220 Â.

8) Äàíà áåñêîíå÷íàÿ ïðîâîäÿùàÿ ñåòêà. Ñ÷èòàÿ, ÷òî ñîïðîòèâëåíèå êàæäîãî ðåáðà ñåòêè,
ïîêðàøåííîãî â ÷åðíûé öâåò, ðàâíî 1 Îì, à ðåáðà, ïîêðàøåííîãî â ñåðûé öâåò, ðàâíî
2 Îì, íàéäèòå ñîïðîòèâëåíèå RAB ìåæäó òî÷êàìè A è B.



9) Ïðÿìîóãîëüíûé ñîñóä c õîðîøî ïðîâîäÿùèìè áîêîâûìè ñòåíêàìè ñî ñòîðîíàìè a =
10 ñì è b = 20 ñì áûë çàïîëíåí æèäêîñòüþ ñ óäåëüíûì ñîïðîòèâëåíèåì ρ = 1 Îì ·ì è
ïîäêëþ÷åí ê èñòî÷íèêó ïîñòîÿííîãî íàïðÿæåíèÿ U = 3 Â. Èç-çà òðåùèíû â äíå ñîñóäà
êàæäóþ ñåêóíäó èç íåãî âûòåêàåò íåáîëüøîå êîëè÷åñòâî æèäêîñòè îáúåìà V = 8 ñì3.
Êàêîé îáùèé çàðÿä q ïðîòå÷åò â ñõåìå çà âñå âðåìÿ âûòåêàíèÿ æèäêîñòè?

Ïðèìå÷àíèå: îñòàëüíûå ñòåíêè ñîñóäà, êðîìå òåõ, ÷òî ïîäñîåäèíåíû ê èñòî÷íèêó
íàïðÿæåíèÿ (íà ðèñóíêå çàêðàøåíû òåìíî-ñåðûì), òîê íå ïðîâîäÿò.

10) Êàñêàäåðó íóæíî ïåðåñêî÷èòü íà ìîòîöèêëå ïðîïàñòü ìåæäó äîìàìè. Èçâåñòíî, ÷òî
øèðèíà ïðîïàñòè l = 10 ì, à êðûøà âòîðîãî äîìà íà 1,25 ì íèæå êðûøè ïåðâîãî.
Ñ êàêèì íàèìåíüøèì óñêîðåíèåì a êàñêàäåð äîëæåí ðàçãîíÿòüñÿ ïî ãîðèçîíòàëüíîé
êðûøå ïåðâîãî äîìà íà ñâîåì ìîòîöèêëå, åñëè îí íà÷èíàåò ðàçãîí íà ðàññòîÿíèè 25 ì
îò êðàÿ êðûøè? Åñëè íóæíî, îòâåò îêðóãëèòå äî öåëîãî ÷èñëà.


